

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 187 (12229)

Вторник, 27 сентября 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПРЕСТИЖ СТЕНГАЗЕТЫ

Стенная газета «За руду» выходит по пятницам. Очередной номер расскажет о передовиках производства, подготовке к новому учебному году в системе политического просвещения и экономического образования. Редколлегия широко информирует о решениях партийных и профсоюзных собраний по актуальным вопросам. Много лет редактирует газету коммунист Л. Н. Горбунова. Редколлегия работает по плану, заранее намечает темы выступлений, авторов.

Сегодня на промышленных предприятиях, в организациях и учреждениях города выходит более 500 стенгазет. Стенная печать динасового завода, производственного объединения «Хромлик», цехов № 1, 5, 14 Новотрубного завода стала действенным помощником партийных организаций в распространении передового опыта в коллективах, оружием в борьбе за повышение производительности труда и его качества, экономии и бережливости, дисциплину и организованность. Каждый новый номер «Огнеупорщика» вызывает интерес, потому что находят отражение все стороны жизни коллектива.

Редколлегия цеха № 11 филиала Новотрубного завода выпустила нынче более двадцати номеров стенной газеты «Трубоварщик». Содержание ее просто, конкретно. Вот заметка бригадира участка отделки В. С. Коновалова. Он рассказывает на примере своего коллектива о преимуществах бригадной формы организации и оплаты труда с использованием КТУ. Рассказывает с примерами, анализом.

Но нередко сталкиваешься с изданиями серыми, безликими, за версту отдающими формализмом, равнодушием тех, кто готовил их к выпуску. Встречаются еще газеты, в которых длинные и сухие передовицы не содержат ничего, кроме общеизвестных фактов и цифр из центральной печати, в которых не названо ни одной фамилии, не отражается жизнь коллектива. Этими недостатками страдают стенгазеты заводов сантехизделий, по ремонту горного оборудования, треста Уралтяжтрубстрой. На отчетно-выборном партийном собрании завода железобетонных изделий и конструкций докладчик секретаря партбюро Н. А. Армишева признала, что газеты выходят редко, в лучшем случае к праздникам. А разве на предприятии мало нерешенных вопросов? Прогрульщики, браконьеры как огня боятся гласности. Но стенная печать о них молчит. Вне поля зрения редколлегий остаются и такие проблемы, как качество продукции, рациональное использование материалов, топлива, электроэнергии, простои вагонов МПС.

Секретарь партбюро завода по ремонту горного оборудования В. Л. Попов обошел молчанием деятельность редколлегии стенгазеты. По существу ему и сказать-то было не о чем, потому что свет увидели лишь несколько номеров. Партийное бюро не приняло никаких мер, чтобы наладить работу редколлегии, помочь ей.

Как же все-таки добиться действенности и эффективности каждой стенной газеты? Этот вопрос должны задать себе все секретари партийных организаций. И прежде всего необходимо изменить отношение к нивозой печати, чтобы партийное внимание к ней было не кампанейским, не случайным, а постоянным и пристрастным. Следует укрепить редколлегии достаточным числом активных, принципиальных людей, сведущих во всех делах трудовых коллективов. Очень важно сделать правилом отчеты редколлегий на партийных и профсоюзных собраниях, организовать учебу актива. Постоянным советчиком и другом стенгазетчиков может стать журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент». Сейчас идет подписка на периодические издания и важно, чтобы партийные комитеты и бюро, профкомы обеспечили своих активистов этим журналом.

В ноябре нынешнего года будет отмечаться 60-летие Первого Всесоюзного съезда рабочих корреспондентов, положившего начало массовому рабселькоровскому движению в нашей стране. Важно, чтобы и стенгазетчики откликнулись на призыв отметить знаменательное событие повышением активности, восприняли его близко к сердцу. А содействовать этому должны партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители. Тем более, что к 60-летию Первого Всесоюзного съезда рабкоров предусмотрено было до конца августа разработать на предприятиях мероприятия по активизации работы с активистами стенной печати. Однако конкретно так ничего и не предпринято.

Кроме того, Центральный Комитет ВЛКСМ принял постановление о всесоюзном конкурсе на лучшую комсомольскую стенную газету. Он приурочен к 60-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина и продлится до конца 1984 года. Но горком комсомола не торопится заниматься организацией его. А ведь итоги первого этапа можно было бы подвести уже нынче, в ноябре.

Надежда Константиновна Крупская писала: «Быть на страже, смотреть, чтобы развивалась мощь завода, кипела работа, устранять недочеты... — вот главная задача заводской стенной газеты». Эти слова и сегодня звучат актуально.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ



К 50-летию НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

На Новотрубном заводе развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу пятидесятилетия предприятия. Прессовщица баллонов второго цеха Ф. А. Сахаева выполняет нормы на 115 процентов. Фагиля Ахматхановна — ударник коммунистического труда, неоднократный победитель индивидуального трудового соперничества. На снимке: Фагиля Ахматхановна Сахаева. Фото А. Кадочникова.

ИМЕНА НА ОДИН НАРЯД ПОБЕДИТЕЛЕЙ

На динасовом заводе подведены итоги очередной декады трудовой вахты в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду. Ее победителем стал коллектив смены мастера А. П. Аулина из обжигового отделения первого цеха. Рабочие выполнили план декады на 116,9 процента. Производительность труда здесь на 16,9 процента выше плановой. Они добились снижения брака по сравнению с тем же периодом прошлого года на десять процентов. В коллективе нет нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка.

Победителем трудовой вахты признана и смена мастера И. Е. Осипова из отделения туннельных печей второго цеха.

Передовикам социалистического соревнования вручены переходящие красные вымпелы и денежные премии — по 75 рублей каждому коллективу. Об их победе сообщила стенная газета «Огнеупорщик».

А. КОБЯКОВ, руководитель рабкоровского поста.

В теплые погожие дни более интенсивно идет заготовка леса в Коуровском леспромпхозе. Самой высокой выработкой добились рабочие из бригады А. И. Игошева с Новотреклинского лесопункта. Они справляются с заданием на 122,5 процента. Соревнуется коллектив с бригадой этого же лесопункта И. Ф. Володько. У соперников по соревнованию тоже высокие показатели. В обеих бригадах техника работает весь световой день.

Широкое распространение на предприятии получает работа на один наряд, а у водителей — на одну лугтевку. По такому принципу трудятся экипажи М. Е. Дорожки и Н. П. Петухова, В. В. Кузнецова и М. С. Тютина. Оба в полтора раза перекрывают нормы. Каждый водитель бережет машину, старается передать ее напарнику в полной исправности.

И. ПЕДОРЕНКО, руководитель рабкоровского поста.

Рационализаторский фонд бережливости

Рационализаторы Новоуткинского завода «Искра» с начала года внесли в фонд бережливости более двухсот тысяч рублей. Их деятельность направлена на экономию чугуна, стали, меди. С помощью новаторов удалось наладить более рациональное использование этих ресурсов: чугуна сэкономили около шести тонн, стали — 188 тонн, меди — около трех. В этом направлении особенно активно работают В. М. Пастухов, И. А. Навляйко, В. А. Лебедев, Ю. В. Сычугов.

А начальник технологического бюро первого цеха П. И. Савельев все свое творчество направляет на снижение трудоемкости механической обработки деталей. Только два его рационализаторских предложения позволили сократить в год 10,4 тысячи часов на изготовлении деталей трансформатора.

В. РЯПАСОВА, старший инженер БРИЗа.

Бригадир-наставник

Успешно справляется в сентябре с социалистическими обязательствами бригада заливщиков С. Е. Гладкова с чугунолитейного участка завода по ремонту горного оборудования. С начала года она вы-

дала сверх плана шесть тонн чугуна. В коллективе произошла смена поколений. И в том, что молодежь переняла у старших ответственное отношение к труду, твердую дисциплину, — большая заслуга Сергея Евтифеевича Гладкова. Одним из лучших наставников называют его на предприятии. Несмотря на пенсионный возраст, Гладков не оставляет бригаду. Ему вручен знак «Отличник соревнования», многие почётные грамоты.

Л. НИФОНТОВА, рабкор.

ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

ХОЗЯЙСКИМ ВЗГЛЯДОМ

В совхозе «Первоуральский» в разгаре уборка капусты. Выполнили свое задание трудящиеся треста Первоуральскмежрайгаз. Они убрали капусту с шести гектаров. Близи к завершению работ представители теплоэлектроцентрали, рудоуправления, лыжной фабрики, цеха № 28 Новотрубного завода. Всего в совхозе капусты убрана третья часть, снят урожай 1300 тонн. В основном от-

праздники ее в трест столовых и райпо. Горпищаторг пока заложил на хранение лишь пятую часть запланированного ему количества. Завтра завершим уборку моркови и свеклы. Нынче морковь, например, порадовала урожаем. Полностью обеспечили этим ценным кормом собственное хозяйство. А кроме того, 150 тонн реализовали подсобному хозяйству треста Уралтяжтрубстрой. Продали

70 тонн совхозу «Битимский», 40 тонн — «Уткинскому». И все-таки немало еще моркови и картофеля осталось в земле. Поэтому мы обратились с просьбой к шефам выйти на вторичную подборку моркови и картофеля. Трудящиеся седьмого цеха Новотрубного завода уже приступили к вторичной подборке картофеля.

Ю. БУНАКОВ, директор совхоза.



ЛАГОС. Правительство Нигерии приняло решение о строительстве трех предприятий по производству цемента. С их вводом в строй в стране в общей сложности будет насчитываться десять предприятий подобного рода. Расширение числа заводов по производству цемента вызвано растущими потребностями быстро развивающейся строительной индустрии республики.

КАБУЛ. Отряды защиты революции, созданные в провинциях ДРА из числа местного населения, наносят засылаемым в Афганистан бандитам все новые сокрушительные удары. По поступившим в Кабул сообщениям, в уезде Зибек провинции Бадахшан отряды защиты революции при поддержке подразделений народной милиции и сил безопасности уничтожили крупную контрреволюционную группу. 73 бандита взяты в плен. Захвачено большое количество оружия и боеприпасов американского производства.

НЬЮ-ЙОРК. «Свободу и независимость Пуэрто-Рико», «Нет — американским базам на острове!», «Свободу политическим заключенным Пуэрто-Рико!» — под такими лозунгами здесь состоялась массовая демонстрация протеста против колониального господства США над этим островным государством в Карибском море. Демонстрация была приурочена к отмечающейся по решению Всемирного Совета Мира международной неделе солидарности с борьбой народа Пуэрто-Рико.

ВАШИНГТОН. Президент США Рейган подписал законопроект об ассигновании 187,5 миллиарда долларов на военные расходы в 1984 финансовом году. Это на 18,9 миллиарда долларов больше, чем в текущем финансовом году. Законопроект, который ранее был утвержден конгрессом, предусматривает выделение крупных средств на создание новых американских систем вооружений.

ТОКИО. Крупномасштабные совместные маневры военно-морских сил Японии и США начались в зоне Японского архипелага. С японской стороны в них задействовано 150 боевых и вспомогательных кораблей, 117 самолетов, с американской — крупное соединение дислоцирующихся в портах Японии кораблей 7-го флота США. Маневры рассматриваются демократической общественностью Японии как очередной этап нагнетаемой администрацией Рейгана эскалации военной напряженности на Дальнем Востоке и в бассейне Тихого океана.

(ТАСС)

